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Assunto:OMetrodoPortoeosapoioscomunitários

Destinatário:Ministériodo Ambiente,do Ordenamentodo Territórioe do Desenvolvimento
Regional

Ex.mo Sr.PresidentedaAssembleiada República

Segundose pode inferirda análisedo relatórioe contasda empresaMetrodo Porto,aprovado
recentementee referenteaoanode2008,a empresaestarápróximodafalênciatécnica.

Nãoobstanteas receitasem 2008 teremaumentadocercade 9,8%relativamenteao ano de 2007,bem

acimaaliás do aumentoda procura,(que não obstantese situounumacréscimoimportantede cercade
7%), não obstanteos custosdirectosde operaçãoterem diminuídode quase2%, a empresaMetrodo
Portoviu agravadosos seusencargosfinanceiros,os quaisascenderama 68,7milhõesdeeurosem2008

(semcontarcomos encargosda locaçãofinanceirado materialcirculante),um agravamentode cercade
11,5%relativamenteaoanode2007.

Istoficaa dever-se- comoassinalao relatórioe contasdaempresa- à insuficientecomparticipaçãodo
Estado(doGoverno)a fundoperdidoconcedidapeloGoverno.Estacarênciadefinanciamentocondiciona
significativamenteosresultadosfinanceirosdaempresaMetrodoPorto,conduzindoa níveiselevadosde
endividamentodaempresa,comimpactosnegativosnosresultados(dizo supracitadorelatórioe contas
daMetrodoPorto).

Aliás, nopróprioanode 2008,os investimentosrealizadosglobalmentepelaempresasuperaramos cento

e vinte milhõesde euros,a quasetotalidadepor recursoa financiamentobancáriocuja obtençãoé hoje
feitacomcustosaindamaisacrescidosfaceà situaçãofinanceiraquese atravessa.

Parater umaideiaclaradestasituaçãobastaverificara evoluçãodasparticipaçõesdo PIDDACnos
últimosanos:9,25milhõesde eurosem2006,8,0milhões(paraos veículostram-train),em2007,7,4
milhõesdeeurosem2008!
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No planodos fundoscomunitáriosa situaçãonãoé melhor.O níveldecomparticipaçãoprevistonoactual

QRENé - diz o relatórioe contasda empresaMetrodo Porto- "manifestamenteexíguofaceà dimensão
dos investimentosprevistos para este período. Apesar das tentativas do aumento do nível de
financiamentoa fundoperdido,o seupesofoi reduzidode43,9%para26,2%".

Não admira,por isso, que o POVT(ProgramaOperacionalde valorizaçãodo Território)não tenha uma
únicamedidaou euroquepossaalbergarcandidaturasda Metrodo Portoa comparticipaçõesfinanceiras,

restandoo PORNORTE(ProgramaOperacionalda RegiãoNorte)comoúnicaâncorafinanceiraparaque
a empresado metrodo Portopossaacedera financiamentoscomunitáriosa fundoperdido.

E para cúmulo, conclui-se (do que diz o citado relatório)que se encontra ainda em dívida uma
comparticipaçãoreferenteà totalidadede pagamentosde 2006e de 2005,referentesao FEDER,no total
de 35,7milhõesdeeuros.

Peranteesta situaçãoinacreditável'e inaceitávelfalta de apoiofinanceirodo Governoao Metrodo Porto,
ao longo dos últimosanos, solicita-seao Governoque, por intermédiodo Ministériodo Ambiente,do
OrdenamentodoTerritórioe do DesenvolvimentoRegional,respondaàs seguintesquestões:

1. Como se pode explicarque um projectodesta naturezapossater visto reduzidade forma tão

inaceitávelo peso das comparticipaçõesdos meios financeirospúblicos a fundo perdido,
designadamentecomorigemcomunitária?

2. Comoé possívelconceber,aindaporcima,queem sequênciada perguntaanterior,o POVTnão
tenha uma únicamedidade apoioque possaser objectode candidaturapor parteda empresa
Metrodo Porto?

3. TemesseMinistérioa noçãoqueestapolíticadesub-financiamentoa fundoperdidoestáa levar
a Metrodo Portoà falência?Pretendeo Governolevara caboumapolíticade preçosque
penalizeaspopulaçõescomaumentosinaceitáveisdospreçosdosbilhetes?

4. Comoé possívelconceberque,aindaporcima,a empresaMetrodoPortosejacredorade35,7
milhõesdeeurosdo FEDER,relativamentea comparticipaçõesdosanosde2005e 2006?

Paláciode SãoBento,8 de Abrilde2009.

Os Deputados:

F
(JorgeMachado)
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